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Univerzita Karlova ve spolupráci s Masarykovou univerzitou 7. listopadu 2024 organizují
první workshop na téma Blízké vztahy na akademické půdě. Akce určené ombudsosobám,
kterou hostí Kampus Hybernská, se účastní desítky zástupců vysokých škol napříč Českou
republikou.

Spolupráce Univerzity Karlovy s Masarykovou univerzitou v oblasti etických témat staví na
podobnosti prostředí našich dvou největších vysokých škol, jež je téměř bezbřehým zdrojem
vzájemné inspirace. A právě vztahy na akademické půdě – příbuzenské, přátelské či tzv.
konsensuální mezi vyučujícími a studujícími – patří k těm složitějším tématům rezonujícím napříč
akademickou společností.

„Téma blízkých vztahů na akademické půdě je citlivé a doposud nedostatečně řešené v českém
vzdělávacím prostředí. Ombudsosoby se často setkávají s případy, kdy střet zájmů, vycházející z
osobních vztahů, vytváří složité situace pro jednotlivce, týmy i celou instituci,“ připomněla Kateřina
Šámalová, ombudsmanka Univerzity Karlovy (foto vpravo).

O chystané spolupráci UK a MUNI – konkrétně tamní ochránkyní práv Evou Janovičovou –
informovala Kateřina Šámalová v rozhovoru pro magazín Forum v červnu 2024 .

Workshop má za cíl otevřít na vysokých školách diskuzi o výzvách spojených s těmito vztahy.
Účastníci budou jednak sdílet zkušenosti ze zahraniční i české praxe, a rovněž se seznámí s
dostupnými nástroji prevence. Program akce zahrnuje vedle teoretických přednášek i praktickou
část s kazuistikami a řízenou diskuzí se zástupci zúčastněných vysokých škol. Podrobný program
zde.

„Na listopadový workshop naváže začátkem roku 2025 zveřejnění tzv. velkého stanoviska
ombudsmanských zástupkyň obou univerzit. To by mělo v budoucnu sloužit jako doporučení pro
řešení střetů zájmů v důsledku blízkých vztahů. Vydané společné stanovisko zároveň poslouží jako
podklad pro jednání s vedením univerzit o posílení ochrany před případnými střety,“ prozradila dále
ombudsmanka Univerzity Karlovy.
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